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 Tlačová správa 
 

15. október patrí bezpečnosti nevidiacich na cestách 

Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska (ÚNSS) opäť spája sily s Prezídiom Policajného 

zboru (PPZ), aby pripomenuli dôležitosť bezpečnosti chodcov so zrakovým postihnutím. Už 

po šestnásty raz budú spoločne s hliadkami dopravnej polície sledovať vodičov, ako 

zareagujú na účastníkov cestnej premávky s bielou palicou na priechodoch. 

Deň bielej palice pripomína verejnosti nezastupiteľnú úlohu tejto pomôcky v každodennom 

živote ľudí so zrakovým postihnutím. Komunita nevidiacich a slabozrakých ľudí si ho 15. 

októbra oficiálne pripomína od roku 1964. „Biela palica je kompenzačnou pomôckou 

v priestorovej orientácii nielen nevidiacich, ale aj slabozrakých ľudí. Pomáha im vyhľadať 

prekážky a bezpečne sa dostať do cieľa. My si jej dôležitosť pripomíname pravidelnou 

aktivitou Deň bielej palice na cestách, ktorou upriamujeme pozornosť na bezpečný pohyb 

týchto ľudí v uliciach a najmä na priechodoch,“ hovorí Michaela Serafín, hlavná 

koordinátorka akcie.  

Chodec s bielou palicou používa na orientáciu v priestore umelé alebo prirodzené vodiace 

línie. „Nevidiacemu či slabozrakému človeku pomáhajú napríklad obrubníky, rozhranie 

chodníka a trávnika alebo reliéfne pásy. Problémom však bývajú nečakané prekážky na trase, 

akými sú napríklad nevhodne odparkované vozidlá, reklamné pútače a v poslednom období 

aj kolobežky,“ dopĺňa M. Serafín. V septembri spustila Únia nevidiacich a slabozrakých 

Slovenska komunikačnú kampaň #OdložKolobežku, ktorou upozorňuje na potrebu väčšej 

ohľaduplnosti pri pohybe po mestských chodníkoch. Kampaň vyzýva verejnosť, aby v 

prípade, že na chodníku spozorujú odhodenú kolobežku, odložili ju nabok. Následne môžu 

svoj čin zdieľať na sociálnych sieťach s hashtagom #OdložKolobežku. Aj malé prejavy 

spolupatričnosti môžu výrazne prispieť k bezpečnejšiemu a samostatnejšiemu pohybu 

nevidiacich v mestskom prostredí.  

Ak chce nevidiaci prejsť cez priechod, pomáha mu zvuková signalizácia. V prípade, že na 

danom mieste chýba, musí sa spoľahnúť na vlastnú orientáciu a bielu palicu. Aj preto 

organizuje Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska dopravno-preventívnu akciu Deň bielej 

palice na cestách. Dobrovoľníci z Únie nevidiacich a slabozrakých Slovenska budú s hliadkami 
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dopravnej polície sledovať, či vodiči rešpektujú chodca s bielou palicou a dávajú mu na 

priechode prednosť. Ten svoj záujem prejsť cez priechod signalizuje dvihnutím bielej palice 

do výšky pása asi na 2 až 3 sekundy. „Biela palica je pre zrakovo postihnuté osoby jediný 

prostriedok, ktorý im pomáha v cestnej premávke. Vodiči by mali upriamiť pozornosť na to, 

ktoré osoby ju používajú a dbať na ich zvýšenú pozornosť. Aj preto vítame takúto 

spoluprácu, pretože edukáciou a osvetou môžeme pomáhať šíriť dôležité informácie 

a posolstvá. Ak budeme všetci zodpovední a všímaví, spoločne môžeme urobiť cesty 

bezpečnejšími,“ povedal riaditeľ Odboru dopravnej polície Prezídia Policajného zboru, plk. 

Juraj Tlacháč. 

Zákon č. 8/2009 Z.z. o cestnej premávke vníma chodcov s bielou palicou ako zraniteľných 

účastníkov. „V zákone sa priamo uvádza, že vodiči sú povinní dbať na zvýšenú opatrnosť 

a umožniť nevidiacim chodcom bezpečný prechod cez cestu. A my, počas Dňa bielej palice 

budeme správanie vodičov starostlivo sledovať. Tých, ktorí dajú na priechode nevidiacemu 

prednosť, odmeníme symbolickým voňavým autíčkom.“ Figuranti s bielou palicou 

a informátori Únie nevidiacich a slabozrakých Slovenska budú s hliadkami dopravnej polície 

sledovať situáciu v 37 mestách a na 42 priechodoch.  

Kompletný zoznam zapojených miest i konkrétnych priechodov je k dispozícii na webovej 

stránke Únie nevidiacich a slabozrakých Slovenska (v sekcii AKTUÁLNE). Výsledky 

dopravno-preventívnej akcie Deň bielej palice budú zverejnené 15. októbra 2025 po 19:00 

hodine na www.unss.sk. 

 

Partner Dňa bielej palice: Nadácia Allianz    

      

 

Mediálny partner: Zelená vlna STVR  
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Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska (ÚNSS) je občianske združenie, ktorého členmi sú 

nevidiaci a slabozrakí ľudia, ich priaznivci, priatelia a rodičia. V súčasnosti má takmer 2 500 

členov združených v 47 základných organizáciách. Svoje služby, poradenstvo a aktivity 

poskytuje ľuďom so zrakovým postihnutím v každom kraji Slovenska bezplatne. Únia 

nevidiacich a slabozrakých Slovenska vznikla v roku 1990. Patrí k najväčším a najstarším 

občianskym združeniam v Slovenskej republike.  

 


